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ÚVOD 

 

Obec Lužnice je sídlem obecního úřadu. Zájmové území tvoří katastrální území obce Lužnice, která 

plnila v sídelní soustavě jihočeského kraje funkci sídla trvalého významu. 

Nejstarší písemná zmínka je z roku 1371 na listině, jejíž obsah dokládá existenci obce již před tímto 

rokem. Během třicetileté války byla obec zcela vypálena a obyvatelstvem opuštěna.  

K většímu rozvoji pak došlo v 19. století, počet domů se zhruba ztrojnásobil, byla vystavěna a posléze 

rozšířena budova školy, i nová kaple. 

Po první světové válce vyrostly nové domy, obec byla elektrifikována, proběhla i rozsáhlá rekultivace 

řeky a stavba nového moderního mostu. 

Ve druhé polovině 20. století bylo započato s budováním kanalizace, výbojkovým veřejným osvětlením, 

části vodovodu, s opravami povrchů vozovek. 

 

V místě je řada dochovaných staveb s architektonicky zajímavými štíty, se zachováním bytových i 

hospodářských stavení. Náves je zajímavá svou rozlehlostí a zachováním původního řazení staveb do 

tvaru podkovy s vyústěním směrem k mostu. Dominantou je kaple z roku 1875, cennou památkou je i 

státem chráněná památka, a to pozdně barokní socha      Sv. Jana Nepomuckého, stojící u mostu přes 

řeku Lužnici. 

Hodnotnou součástí vesnice je udržovaná a obnovovaná zeleň v intravilánu a extravilánu obce, 

především více než staleté lípy, které jsou odborně ošetřovány a patří k dominantám centra nebo další 

dlouhověké stromy v okrajových lokalitách. 

 

 

Katastr obce činí 1 214 ha, počet obyvatel je 429. 

V obci je mateřská a základní škola, obchod, v sezoně několik zařízení pro občerstvení, s většími obcemi 

je spojení autobusovou a vlakovou dopravou. 

Obec má kanalizaci, ČOV, vodovod, úpravnu vody, je plynofikována. 

Poloha, podmínky pro pěší i cykloturistiku a vzhled obce láká v létě hodně turistů, v místě je i hodně 

příležitostí pro ubytování. Ubytovací služby v současnosti poskytuje 40 subjektů. 

Obec poskytuje minimum pracovních příležitostí, především v zemědělství, většina obyvatel za prací 

dojíždí do větších okolních sídel. 

Zemědělskou výrobu provádí jedna větší zemědělská farma a několik menších soukromých zemědělců. 

 

Dosavadní program, první přijatý v roce 1995, obnovený a doplněný v roce 2009, 2016 a 2021, řešil ve 

velké míře dobudování chybějících částí kanalizace, vodovodu, dostavbu čistírny odpadních vod, 

vylepšování veřejného osvětlení, rozhlasu a další zlepšování občanské vybavenosti, rekonstrukce 
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vozovek a povrchů chodníků, zařízení pro turisty i úpravy zeleně a opravy budovy školy, vybudování 

víceúčelového hřiště. ¨ 

Toho se z velké míry podařilo dosáhnout a nově přijaté akce programu původní záměry buď doplňují, 

nebo dokončují a předkládají i návrhy na obnovu obce zcela nové. 

 

Z plánovaných akcí v předchozích Programech se do letošního roku podařilo mimo jiné provést: 

- Napojení na skupinový vodovod z úpravny DSO Hamr 

- Výměna žárovek ve veřejném osvětlení za LED – finanční úspora a příjemnější barva světla. 

- Průběžné stavební úpravy na škole + nová střecha 

- Vybudování víceúčelového hřiště, běžecké dráhy a v tomtéž prostoru také vybudování 

nového dětského hřiště a zázemí pro hřiště. 

- Převod územního plánu do jednotného standartu. 
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SEZNAM AKCÍ PLÁNU ROZVOJE OBCE 

 

 Technická infrastruktura 

Vybudování vodovodního řadu v lokalitách, kde zatím není: 

- severovýchodní část obce „za řekou“ + ke mlýnu 

- na rožmberskou baštu 

- na samoty u silnice na Klec  

- na dvůr Hamr 

Vybudování splaškové kanalizace v lokalitách, kde zatím není: 

- severovýchodní část obce „za řekou“ + ke mlýnu 

- na samoty u silnice na Klec  

- na dvůr Hamr 

Průběžná obnova vybavení ČOV dle životnosti zařízení 

 

Pozemní komunikace 

Obnova chodníků v ulici „Široká“ 

Vybudování chodníku k vlakové zastávce (úsek od silnice p.č. 1615/1) 

Vybudování nových parkovacích míst 

Propojení chodníků před a za obecním úřadem 

Vybudování chodníku mezi návsí a mostem 

Obnova chodníků v lokalitě „Kopeček“ 

Vybudování chodníku v úseku od čp. 192 ke křižovatce u čp. 145 

Nakolmení křižovatky u obecního úřadu 

Vybudování zpevněné komunikace na točně „U Namšalu“ (mezi č.p. 143 a 162) 

Kompletní oprava a zlepšení odvodnění komunikace od Jezárka k č.p. 202 

Obnovy asfaltových povrchů MK mimo zastavitelné území obce 

 

Občanská vybavenost 

Oprava střechy na kostele sv. Jana Nepomuckého 

Vyčištění a obnova fasády kostela sv. Jana Nepomuckého. 

Průběžná oprava budovy školy (výměna oken, snižování vlhkosti v suterénu, využití půdních prostor) 

Výměna střešní krytiny na budově OÚ 

Rekonstrukce a přístavba objektu kempu 
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Opravy rybníčku Hliník 

Multifunkční sál 

 

Životní prostředí 

Obnova zeleně v intravilánu obce 

Výsadba a obnova stromořadí kolem pozemních komunikací v extravilánu obce 

Náhradní výsadba za přestárlé odstraněné dřeviny 

Pravidelné zdravotní řezy starších stromů na veřejných prostranstvích 

Obnova příkopů kolem komunikací a obnova vodotečí pro zlepšení hospodaření s vodou v krajině 

 

Územní rozvoj 

Majetkové vyřešení vlastnictví pozemků pod místními komunikacemi 

 

Výchova, vzdělávání, práce s mládeží 

Podpora spolupráce se ZŠ a MŠ Lužnice 

- finanční a organizační pomoc při realizaci sportovních či kulturních akcích školy 

Podpora spolkové činnosti – poskytování prostoru obecní budovy pro různé akce místních spolků, 

bezplatný provoz knihovny, podpora činností, které udržují či navazují na konání tradičních akcí (např. 

pouť, masopust apod.)  v obci. 

Podpora sportovních akcí – bezplatné užívání hřiště a zázemí u hřiště pro místní sportovní a zájmové 

spolky, 

 

 

Předpokládané financování 

Na základě střednědobého plánování s hospodařením s finančními prostředky, předpokládá se, že 

z vlastních prostředků z rozpočtu obce bude na tyto akce použito cca 25 milionů, další dle reálných 

možností případně získaných dotací z prostředků kraje, státu i EU. 

Větší podíl bude určen na technickou infrastrukturu a pozemní komunikace – prioritou je napojit na 

veřejný vodovodní řad i ty lokality, které doteď připojené nebyly. A dále doplnit síť chodníků podél 

místních komunikací i komunikací III. třídy pro umožnění bezpečného pohybu chodců po obci. 

Novým bodem programu oproti minulým letům by mělo být vybudování parkovacích míst či jasné 

stanovení prostoru, kde je možno parkovat. Problém s dopravou v klidu bude – dle předpokladů – 

každým rokem větší a bude nutné ho řešit. 
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ZÁVĚR 

 

Tento program přijatý na dobu pěti let by měl být určen především pro období, kdy dochází k ukončení 

etapy, kdy se řešilo převážně zásobování obce pitnou vodou a budování zázemí pro sport.  

V nadcházejícím období by se mělo vyřešit vybudování chybějící vodohospodářské infrastruktury 

v intravilánu obce, dostavba a opravy chodníků, opravy veřejných budov a plynule připravit podmínky 

pro přijetí nového programu v roce 2029, kdy bude nutné řešit dopravu v klidu, realizace nové výstavby 

pro bydlení či chybějícího zařízení pro společenské aktivity. 

 

 

 

 

Schváleno Zastupitelstvem obce usnesením č. 04/2409/2025 

dne 24. 9. 2025 

 

 

 

 

 

 

Pavel Turisnký      Ing. Tereza Širhalová  

místostarosta obce                                                                   starostka obce 

                                                                            

 

 


